
Êðóæîê â Õàìîâíèêàõ. 6 êëàññ.

Ñåðèÿ 14. Äåëèìîñòü. 24.01

1. Â äåñÿòèçíà÷íîì ÷èñëå âñå öèôðû âñòðå÷àþòñÿ ïî îäíîìó ðàçó. Ìîæåò ëè îíî äå-
ëèòüñÿ íà 11?

2. Ó÷èòåëü äàë çàäàíèå çàìåíèòü â ñëîâå Ì À Ò Å Ì À Ò È Ê À ðàçíûå áóêâû ðàçíûìè
öèôðàìè, à îäèíàêîâûå � îäèíàêîâûìè òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøååñÿ ÷èñëî äåëèëîñü íà 137.
Êîñòÿ, ó êîòîðîãî òðîéêà ïî ðóññêîìó ÿçûêó, çàïèñàë ñëîâî ñ îøèáêîé: Ì À Ò Å Ì À Ò
Å Ê À. Äîêàæèòå, ÷òî òåïåðü Êîñòå íå óäàñòñÿ ðåøèòü çàäà÷ó, íåñìîòðÿ íà ïÿòåðêó ïî
ìàòåìàòèêå.

3. Ðàçëîæèòå ÷èñëî 10! íà ïðîñòûå ìíîæåòåëè.
4. Ìîæåò ëè ïðîèçâåäåíèå äâóõ ïîñëåäîâàòåëüíûõ ïðîñòûõ ÷èñåë áûòü ðàâíûì ñóììå

äâóõ ïîñëåäîâàòåëüíûõ ïðîñòûõ ÷èñåë?
5. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, äàþùåå ïðè äåëåíèè íà 2 îñòàòîê 1, íà 3

� 2 è ò.ä., íà 10 � îñòàòîê 9. Íå âû÷èñëÿÿ åãî ÿâíî âû÷èñëèòå åãî îñòàòîê ïðè äåëåíèè
íà 11.

6. Èç ÷èñåë 1, 2, 3, . . . , 200 âûáðàëè 101 ÷èñëî, äîêàæèòå, ÷òî îäíî èç ÷èñåë äåëèòñÿ íà
äðóãîå.

7. a) ×åìó ðàâíû ÍÎÄ è ÍÎÊ âçàèìíî ïðîñòûõ ÷èñåë?
b) Ñóùåñòâóþò ëè òðè ÷èñëà, òàêèå ÷òî ëþáûå äâà èìåþò îáùèé äåëèòåëü, íî íå ñó-

ùåñòâóåò ÷èñëà, äåëÿÿùåãî âñå òðè?
c) Äëÿ êàêîãî êîëè÷åñòâà íàòóðàëüíûõ ÷èñåë ñóùåñòâóþò àíàëîãè÷íûå ïðèìåðû?
8. Äîêàæèòå, ÷òî ÍÎÄ(a, b) ·ÍÎÊ(a, b) = ab.
9. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè a2 äåëèòñÿ íà b2, òî a êðàòíî b.
10. a) Ìîæåò ëè ÍÎÊ äâóõ ÷èñåë ðàâíÿòüñÿ èõ ñóììå?
b) À òð¼õ?
ñ) Íàèìåíüøåå îáùåå êðàòíîå ñêîëüêè ÷èñåë ìîæåò ðàâíÿòüñÿ èõ ñóììå?
11. Äîêàæèòå, ÷òî èç 100 öåëûõ ÷èñåë ìîæíî âûáðàòü íåñêîëüêî (âîçìîæíî, îäíî)

òàê, ÷òîáû èõ ñóììà äåëèëàñü íà 100.
12. Äîêàæèòå, ÷òî èç 37 íàòóðàëüíûõ ÷èñåë ìîæíî âûáðàòü 7, ñóììà êîòîðûõ äåëèòñÿ

íà 7.


